

2021年6月14日

# 学生导报

## 初中周刊

### Student's Post



第1284期

国内统一连续出版物号CN31-0038

联系邮箱: xueshengdb2014@163.com

## 游园会、微队课, 红领巾学党史“走新”又“走心”

皮影戏、立体书、游戏棋,“红领巾学党史”游园会集齐了许多有意义又有意思的少先队学党史新形式;主题集会中,红领巾讲解员一展风采,用微队课讲述“党的故事”。

近日,团市委、市教委、市少工委在普陀区长风公园地下少先队群雕广场集会,举行“红领中心向党”——2021年上海少年儿童庆“六一”迎“七一”主题活动。全市300余名少先队员代表共聚一堂,欢庆节日,共同庆祝中国共产党成立100周年。

记者 周胜洁



### 游园会 多形式展现红领巾学党史

市领导和少先队员们一起参加了“红领巾学党史”游园会,勉励少先队员们要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,珍惜大好时光,树立远大理想,学党史、知队史,从小坚定听党话、跟党走的决心,刻苦学习,增长本领,努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。

以“百年百章”为主题的“红领巾学党史”游园会设在地下少先队群雕广场大草坪边,16个展区围绕庆祝中国共产党成立100周年,结合“百年百章”,突出红领巾学党史“一区一品”,让少先队党史学习教育既有意义又有意思。

中国共产党发起组成立地(《新青年》编辑部)旧址、中共一大会址、中共四大会址、中国社会主义青年团中央机关旧址等红色地标被“搬”到了活动现场。

在黄浦区“百年渔阳里少年说”展区,放着少先队员们自己设计的“穿越长征游戏棋”和自己改编的《星星之火》手绘书,队员们将学习党史过程中的所见所闻所感写下来、画下来,手绘书包含了《信仰的味道》《建党十二时辰》等21个革命故事。

拓印篆刻、纪念邮戳、茭白叶编织等活动吸引队员积极参与、踊跃尝试。完成每项活动后,即可争得一枚红领巾奖章,争章地图上集满奖章的队员就能兑换惊喜礼物——一本少儿版《光荣之城:上海红色纪念地100》。队员们在精彩纷呈、趣味盎然的游园会中快乐游戏,通过学习了解中国共产党的创建发展历程,激起传承红色基因、争做时代新人的光荣感和责任感。

### 精彩导读

2版 总有一股魔力推动着创客走向未来

8版 爱的味道

### 主题集会 地下少先队群雕全新揭幕

铿锵的鼓号和嘹亮的队歌声中,仪式活动拉开帷幕。陈靖同志为在“红领巾讲解员”活动中表现优秀的少先队员颁发“红领巾奖章”。吴信宝同志为新队员代表颁发《少先队员证》。

仪式环节由“传承红色基因”、“铭记光荣历史”和“争做时代新人”三大板块组成。《黎明前的红色少年》讲述了地下少先队员机智勇敢的斗争故事,将大家带回到解放前的上海。已故地下少先队铁木儿团长段镇同志爱人李惠芳同志,团市委、普陀区委、市儿童基金会的领导和队员代表共同为新修缮的地下少先队群雕揭幕,五彩缤纷的气球缓缓升起,飞向蓝天。

地下少先队群雕坐落于长风公园内,由少年儿童参加战斗浮雕、星星火炬铜雕队徽、少先队员

不锈钢塑像和康克清题词石组成,展示了“地下少先队”这个组织的英勇足迹。地下少先队是由中共上海地下党创立和领导的,将少年儿童秘密组织起来,向他们传授革命道理。在党的领导下,地下少先队员们贴标语、发传单、侦察敌情,他们沉着冷静应对各种情况,为解放上海贡献力量。如今这座落成三十多年的纪念群雕完成修缮,在六一当天焕发崭新光彩。

现场,地下少先队员代表章大鸿带领全场少先队员重温入队誓词,庄严的承诺声响彻天空。章大鸿今年已88岁高龄,1946年进入洋泾中学后,他就加入了地下少先队,成为了《新少年报》的义务小发行员。章大鸿希望新时代少先队员能继承革命先辈的优良传统,努力学习,为振兴中华时刻准备着。

### 微队课 红领巾讲解员讲述“党的故事”

童声唱百年,领中心向党。《卖报歌》《共产儿童团团歌》《红星歌》《让我们荡起双桨》《少年少年,祖国的春天》《红领巾飘起来》,一首首耳熟能详的歌曲唤醒了几代人的童年记忆。少儿版《光荣之城:上海红色纪念地100》也在现场发布。该书用儿童化语言图文并茂地讲述上海红色纪念地背后的故事,将吸引更多的少年儿童从党的光荣历史中汲取精神力量和智慧,知史爱党、知史明责,信心百倍、斗志昂扬地走向未来。

中共一大、二大、四大会址和龙华烈士陵园的红领巾小讲解员们带来微队会《党的故事我来讲》。小讲解员们在学长学姐的带领下,用创新的方式将党的故事讲给更多人听;从爸爸和姐姐手中接过珍藏的《党章》,指引自己走好人生道路;从“四大”到“五大”党员人数猛增的历史原因中汲取智慧,学习团结队员做“水中鱼”;龙华烈士陵园内,许多青少年因为看了《觉醒年代》来祭奠陈延

年、陈乔年烈士,而《觉醒年代》的续集便是创造更美好的生活。

手持标语、中共一大会址手绘图等道具,来自黄浦区卢湾一中心小学的红领巾讲解员讲起了“望志路106号的灯光,点亮了新中国的希望与光明”。五年级少先队员撒贝蕾是红领巾讲解员代表,三年级暑假刚成为讲解员时,她就通过研学、网上查找资料等形式学习中共一大的历史并撰写讲解词,利用寒暑假、双休日进行现场讲解。如今撒贝蕾不但会用普通话、沪语讲解,还能用快板演绎。讲解的经历让她感受到如今幸福生活是来之不易的,在学习了习总书记5月30日给江苏省淮安市新安小学的少先队员们回信后,更让她体会到“结合自身成长实际学好党史,以英雄模范人物为榜样”的重要性,“少先队员不能辜负祖国的期望,要刻苦学习、好好锻炼,成为全面发展的新时代好少年。”